二届市委第七轮第三巡察组巡察中共昌都市住房和城乡建设局党组

进驻动员会召开

根据市委统一部署，2024年4月13日，二届市委第七轮第三巡察组巡察中共昌都市住房和城乡建设局党组进驻动员会召开。会前，市委第三巡察组组长李红军同志与局党组主要负责同志召开见面沟通会，通报了工作安排和有关要求，沟通了入驻事宜。会上，第三巡察组副组长王波同志传达了龚会才书记在昌都市2024年巡察工作会议暨二届市委第七轮常规巡察动员部署会上的讲话精神，李红军同志作了动员讲话，对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和党中央决策及自治区党委、市委部署，扎实开展巡察工作提出要求。市住建局党组书记刘玉昌同志主持会议并作表态发言。
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李红军同志强调：一要提高政治站位。市住建局党组要深刻认识到二届市委第七轮常规巡察是对被巡察党组织全面工作的一次政治监督、政治体检、政治会诊。巡察组对照“四个聚焦”监督重点开展工作，坚持以人民为中心的价值取向，实事求是查找市住建局党组在聚焦党中央重大决策部署、自治区党委安排部署、市委具体要求执行落实情况方面、聚焦群众身边不正之风和腐败问题，聚焦基层党组织和党员队伍建设，聚焦巡视巡察整改和成果运用等方面加强监督检查，把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”体现在行动上、落实在工作中。二要坚持“同题共答”。巡察组与市住建局党组虽然职责不同，但工作目标相同，要紧紧依靠局党组工作职能职责，把握共鸣点，激发共同发现问题、解决问题的内生动力，形成同频共振、同题共答的合力，共同落实好政治责任，做到同声相应，事往一处谋，劲往一处使；同心同向，抓好立行立改。三要严明纪律要求。巡察组要认真落实市委、市委巡察工作领导小组对巡察组作风和纪律的要求，严格按照党章、巡视工作条例和巡察组工作规则办事，严守职责边界，不干预被巡察党组织正常工作，不履行执纪审查职责，落实好中央八项规定及其实施细则精神，严格遵守昌都市委巡察干部纪律要求“110条”，发扬敢于斗争精神，不怕苦、不怕累，敢于较真碰硬，保持震慑常在。
刘玉昌同志表示，市委开展此轮巡察工作，是对我们政治责任、政治担当、政治能力的一次全面检验。全局干部职工要深化认识讲政治，从忠诚捍卫“两个确立”、忠实践行“两个维护”的政治高度，全力支持市委第三巡察组开展工作，做到密切配合、同题共答，共同完成好此轮巡察任务。要强化责任重支持，坚持党性原则，严守纪律要求，自觉主动接受巡察监督；班子成员要模范带头接受监督，实实在在地汇报工作，客观公正地提供情况，实事求是地反映问题。要认真落实抓整改。把巡察反馈问题整改作为一项政治任务和工作主线，贯穿巡察整改全过程，对巡察组发现指出问题照单全收、全力整改，做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。要用好成果促提升，以巡察反馈问题整改推动全面从严治党向纵深发展，支撑保障住房和城乡建设事业高质量发展，助力副中心城市建设大局。
据悉，市委第三巡察组将在市住房和城乡建设局党组工作45天左右。巡察期间，设专门联系电话：0895—4865561、手机号：18889000004，每天受理电话的时间为09:30—18:00。同时，在茶马广场、解放广场、市建筑勘察设计院门口、市住建局门口、市政务服务中心等位置设置工作联系信箱。巡察组受理信访时间2024年4月13日—2024年5月25日。根据巡视工作条例和市委巡察工作要求，巡察组受理信访的范围是：反映中共昌都市住房和城乡建设局党组班子及其成员，特别是主要负责人的来信、来电、来访。其他单位及个人信访问题将按照分级负责、属地管理原则，转交有关部门处理。
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